



Уважаемые делегаты!

Снижение мировых цен на ряд пищевых продуктов не должно вводить нас в заблуждение. Высокие процентные ставки, обесценение местных валют, возможные скачки цен на энергоносители, внешняя задолженность десятков стран после разрушительной пандемии ставят **сотни миллионов людей в критическое положение**.

**Сложившаяся ситуация – не просто очередной кризис.** Она высвечивает структурные недостатки агропродовольственных систем, замедляющие работу по сокращению масштабов голода и неполноценного питания, сохранению экосистем и искоренению нищеты в сельских районах, от которой тяжелее всего страдают мелкие производители и сельские работники, особенно женщины.

Катастрофические последствия изменения климата и повторяющиеся потрясения создают **риск того, что такое положение станет "новой нормой"**.

В таких условиях необходимо принимать **безотлагательные меры** по смягчению воздействия кризиса на самые обездоленные и уязвимые группы населения **и существенно ускорять преобразования мировых агропродовольственных систем на принципах справедливости и с применением агроэкологического подхода**, за счет решительных и эффективных мер политики и ответственных инвестиций.

Для преодоления кризиса мы должны **ускорять, а не откладывать преобразования**.

Для этого странам необходимы бюджетные средства, и международные финансовые учреждения должны сделать все возможное, **невзирая на затраты**.

Необходимо разработать предложенный Генеральным секретарем **глобальный план стимулирования достижения ЦУР**. Не менее важно, чтобы все страны выполняли свои международные обязательства в отношении глобального государственного финансирования, помощи, ориентированной на развитие, и борьбы с изменением климата, особенно с точки зрения адаптации к нему.

Все компании должны принять меры к тому, чтобы все их инвестиции способствовали достижению ЦУР.

\*\*\*

Уважаемые делегаты!

В сентябре этого года **наши лидеры** собрались в Нью-Йорке на проводимый каждые четыре года Саммит по ЦУР.

Повестка дня на период до 2030 года остается **ориентиром, задающим направление нашей работе и объединяющим нас**.

За последние десятилетия достигнут огромный прогресс в деле сокращения масштабов голода и неполноценного питания, а в последние годы успешно ведется работа по сокращению масштабов отставания в росте у детей; тем не менее прогнозы указывают на крайне низкую вероятность **достижения ЦУР 2** – это постыдный факт.

Но все **еще можно изменить**. Нельзя допустить, чтобы такие прогнозы стали самоисполняющимся пророчеством. Наблюдаемую тенденцию можно и нужно переломить, и всё в наших руках.

Именно поэтому мы должны **объединить** усилия.

И именно поэтому мы посвятим первую часть пятьдесят первой сессии обсуждению **скоординированных стратегических мер** по преодолению продовольственного кризиса и необходимым для решения этой задачи преобразованиям продовольственных систем с акцентом на расширение прав и возможностей мелких фермеров и семейных хозяйств, коренных народов, женщин и девочек.

**Мы будем теснее увязывать** обсуждения в Комитете и его решения с глобальной повесткой и с другими ключевыми процессами, направленными на реализацию права человека на достаточное питание.

Мы объявим о начале года **праздничных мероприятий в честь двадцатилетнего юбилея принятия Добровольных руководящих принципов** в поддержку постепенного осуществления права на достаточное питание в контексте национальной продовольственной безопасности.

Кроме того, **мы выберем моего преемника на посту Председателя Комитета**, который будет руководить нашей работой в течение следующих двух лет, и новый состав Бюро.

\*\*\*

Уважаемые делегаты!

Как заявил Генеральный секретарь, в **многополярном мире необходимо расширять, а не сокращать многостороннее сотрудничество.**

Для решения стоящих перед нами задач необходимо **повышать, а не понижать эффективность и инклюзивность общего руководства.**

И так должно быть на всех уровнях – от деревень и городов, территорий и стран до глобальных механизмов общего руководства, одним из которых является данный Комитет.

Как Председатель КВПБ **я горжусь тем, что Комитету удавалось достигать глобальных договоренностей в сфере политики в течение двух крайне сложных лет.** Мы должны приветствовать тот факт, что в таких условиях мы способны приходить к консенсусу. Это само по себе вселяет надежду на то, что у многостороннего сотрудничества есть будущее.

С этого пленарного заседания начинается неделя интенсивных обсуждений. Я призываю **в ходе прений всегда ставить во главу угла** интересы тех, кто больше всего страдает от голода и неполноценного питания, нищеты и неравенства. Только в этом случае наша деятельность принесет результаты.

Я рассчитываю на вашу инициативность и щедрость.

Большое спасибо!